

语录

“第二波疫情已经到来。它已经每天都在发生。我们每天新增的感染人数可能会变得非常高。”

——德国东部萨克森州州长迈克尔·克雷奇默 25 日警告说,德国第二波新冠病毒疫情已经暴发。德国疾控机构连续两天报告新增新冠确诊病例在 800 例左右,大幅超过先前保持的日增 500 例水平。截至当地时间 25 日零时,德国累计确诊病例达 204964 例,累计死亡 9118 例。

(新华社)

头条

朝鲜首现新冠疑似病例 开城实施紧急状态

据新华社电 朝鲜中央通讯社 26 日报道,朝鲜开城发现一例新冠疑似病例,朝鲜最高领导人金正恩主持召开朝鲜劳动党中央委员会政治局紧急扩大会议,决定国家紧急防疫体系转为“最大紧急体制”。

报道说,在朝鲜“空前加大全球新冠疫情境外输入防控战力度时期”,位于朝鲜半岛军事分界线朝方一侧的开城市 19 日发生“非常事件”,一名 3 年前逃往韩方的“越境逃犯”非法越过军事分界线返乡。防疫部门多次检测这名非法越境者的上呼吸道分泌物和血液,发现他疑似感染新冠病毒,继而决

定对他彻底隔离,同时调查过去 5 天与他有过接触的所有人员和去过开城市的人员,并对他们采取检测和隔离措施。

朝鲜官方先前一直说,朝鲜境内没有发现新冠病毒感染病例。

朝中社报道,鉴于开城的“危险局面可能导致毁灭性灾难”,朝鲜劳动党中央委员会政治局 25 日召开紧急扩大会议,金正恩主持会议。

金正恩说,6 个多月以来,朝鲜全国各方面采取强有力的防御性防疫措施,关闭一切通道,现在却发生“可以看做是新冠病毒入境的危险事态”。

金正恩说,他 24 日接到报告,当日下午就下令“彻底封闭开城”,隔离相关区域和地区。

针对当前事态,金正恩宣布这一地区进入紧急状态,阐明朝鲜劳动党中央委员会决心把国家紧急防疫体系转为“最大紧急体制”并发布“特级警报”。

会议一致通过把国家紧急防疫体系转为最大紧急体制的相关决议。

会议严厉批评了“越境逃犯”事件案发地区部队的前沿警戒执勤情况,讨论并决定由党中央军事委员会分析案发地区管辖部队相关调查结果,施以严厉处罚和采取相应措施。

► 直击 “国家紧急防疫”已半年 平壤街头民众戴口罩出行

据新华社电 朝鲜媒体首次报道其境内发现疑似病例,引发广泛关注。平壤现在情况怎么样?当天,记者来到平壤街头,看到走在街上的朝鲜民众都佩戴了口罩。7 月 27 日,朝鲜将迎来祖国解放战争胜利纪念日,平壤大街上已挂起了节日主题的旗帜和标语。

大城百货商店是平壤一家现代化多层大型购物中心。在停车场,记者看到身着防护服的工作人员向停

放车辆喷洒消毒液。在商店入口,工作人员逐一对顾客进行体温检测和手部消毒,并从消毒柜中拿出热毛巾供顾客擦拭。

新冠疫情在全球暴发后,朝鲜是最早采取严格管控措施的国家之一,将卫生防疫体系转为“国家紧急防疫体系”已半年左右。

朝鲜中央紧急防疫指挥部成员、国家卫生检疫院院长朴明守此前告诉新华社记者,朝鲜采取了关闭边

境、加强消毒、要求民众佩戴口罩等一系列措施防控疫情,“以首都平壤为例,各级部门积极开展防疫宣传和防疫管理,各地铁站对地铁列车和电梯进行严格消毒,公交车上的电视循环播放防疫知识,司乘人员自觉对公交车进行消毒,确保乘客佩戴口罩。平壤还对各大商场和餐厅服务人员进行严格的健康检查,对门把手、电梯、柜台等严格消毒,顾客需接受体温检测。”

关注

新增 128 例新冠肺炎确诊病例
香港地区连续第五天
单日新增破百例

据新华社电 香港特区政府卫生署卫生防护中心 26 日下午介绍,截至 26 日零时,香港新增 128 例新冠肺炎确诊病例,其中本地感染病例 103 例,输入性病例 25 例。这是香港单日新增确诊个案连续第五天超过 100 例。

特区政府卫生署卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,在当天新增的本地感染病例中,有 35 例目前找不到感染源头,仍在调查中。有 68 例病例与此前相关感染群组有关,其中大部分为家庭或朋友聚会感染群组。新增的 25 例输入个案主要涉及海员和外佣。截至 26 日,香港累计报告新冠肺炎确诊病例 2633 例,18 例死亡。

据香港医院管理局总行政经理庾慧玲介绍,截至 26 日下午发布会召开时,香港共有 1494 名新冠肺炎确诊病例和 1 名疑似病人康复出院;目前仍有 908 名确诊病人在香港 14 家医院留医,其中 40 人情况危险、25 人情况严重。香港已经启用的负压病房使用率约为 77.1%,启用的负压病房使用率约为 82.4%。

科技



真“乘风破浪”! 国产大型水陆两栖飞机 AG600 完成海上首飞

据新华社电 7 月 26 日 10 时许,国产大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600 在山东青岛团岛附近海域成功实现海上首飞。这是 AG600 飞机继 2017 年陆上首飞、2018 年水上首飞之后的又一里程碑事件,也为下一步飞机进行海上科研试飞及飞机相关性能验证奠定了基础。

“鲲龙”AG600 是我国研制的可用于森林灭火、水上/海上救援的大型水陆两栖飞机,具有速度快、机动性好、搜索范围广、搜索效率高、安全性好、装载量大等特点。它既可在水面汲水,也可在陆地机场注水,最多载水 12 吨;单次投水面积 4000 余平方米,一次性可救护 50 名遇险人员。

时事

约翰斯·霍普金斯大学:
全球累计新冠确诊
超 1600 万例

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学 26 日发布的新冠疫情统计数据显示,截至美国东部时间 26 日 2 时 40 分(北京时间 14 时 40 分),全球累计新冠确诊病例达到 16048100 例,累计死亡 644537 例。

数据显示,美国是全球疫情最严重的国家,累计确诊病例 4178027 例,累计死亡 146460 例。巴西累计确诊病例 2394513 例,累计死亡 86449 例,两项数据均仅次于美国。

此外,累计确诊病例超过 30 万例的国家还有印度、俄罗斯、南非、墨西哥、秘鲁、智利和英国。

社会

河南公布专升本
泄题事件调查进展

犯罪嫌疑人已被采取强制措施

据新华社电 针对网络上流传的河南专升本考试疑似泄题事件,26 日,河南省招生办公室公布了调查进展。

据悉,河南联合调查组对网上反映的河南专升本管理科目考试有关问题进行了全面调查,某培训机构在专升本考试封闭命题前,非法从参与命题人员赵某某处获取了部分信息。

目前,公安机关已立案侦查,依法对犯罪嫌疑人采取了强制措施。根据案件调查情况,将对所有违法违纪违规相关人员进行严肃处理,处理结果将及时向社会公布。

越南一旅游大巴翻车
致 13 死

据新华社电 越南中部广平省 26 日发生一起严重交通事故,一辆旅游大巴翻车导致至少 13 人死亡、20 余人受伤。

据越通社报道,事故发生在当地时间 9 时 50 分许,当时这辆载有约 40 名乘客的旅游大巴正前往位于广平省的丰芽-格邦国家公园一处景点,行至该省布泽县境内时突然失控翻车,导致 9 人当场丧生,4 人送医后不治身亡。

据报道,车上乘客主要来自广平省省会同海市。伤者已被送往医院接受治疗,事故原因正在进一步调查。

越南国家交通安全委员会的统计数据显示,2020 年上半年,越南共发生 6790 起交通事故,造成 3242 人死亡。